Анализ методической работы школы
за 2022-2023 учебный год

Важнейшим средством повышения педагогического мастерства учителей связующим в единое целое систему работы школы является хорошо организованная методическая работа. Роль методической работы значительно возрастает в современных условиях в связи с необходимостью рационально и определенно использовать новые методики, приемы и формы обучения, постоянно накапливающийся опыт по решению образовательных проблем.
В условиях инновационной деятельности школы, а также сообразуясь с особенностями современного этапа развития общества, в условиях, когда возникла необходимость качественных изменений в школьном образовании, а именно смены приоритетов с «выучить – на воспитать» и с «научить – на научить учиться», что означает для школы отказ от ориентации на освоение учащихся суммы знаний как основных результатов школьного образования и формирование универсальных УУД, общественно значимого ценностного отношения к знаниям важной составной частью психолого-педагогического обеспечения инновационной деятельности общеобразовательного учреждения является  гуманизация образования, в связи с чем в 2020-2021 учебном году  была продолжена работа по теме школы  «Повышение качества образования на основе инновационных образовательных технологий, реализующих стандарты нового поколения», реализуя цель: «Обеспечение методических условий для эффективного введения федерального государственного образовательного стандарта второго поколения в образовательный процесс школы». Работа методической службы   была ориентирована на реализацию стратегических направлений развития школы, задач, определённых в качестве приоритетных в результате анализа предыдущего учебного года.
Методическая работа – это целостная, основанная на достижениях науки, педагогического опыта и на конкретном анализе учебно – воспитательного процесса система взаимосвязанных мер, действий и мероприятий, направленных на всестороннее повышение квалификации и профессионального мастерства каждого учителя. В планировании методической работы школы и методических объединений старались отобрать тот комплекс мероприятий, который позволил бы системно и эффективно решить проблемы и задачи, стоящие перед школой.
Методическая работа осуществлялась по следующим направлениям:

 - обеспечение условий для непрерывного совершенствования профессионального мастерства педагогов с целью достижения современного качества образования в условиях реализации ФГОС,
- информационное обеспечение образовательного процесса,
 - обеспечение условий для изучения, обобщения и распространения передового опыта,

 - совершенствование методов отслеживания качества образования.

Методическая работа школы носила коллективный характер. Для учителей школы стали традиционными отработанные формы методической работы, которые позволяют решать проблемы и задачи, стоящие перед школой:
· тематические педагогические советы
· проведение семинаров, мастер – классов, открытых уроков,
· работа учителей над темами самообразования

· работа по выявлению и обобщению педагогического опыта
· организация и контроль курсовой подготовки учителей

· аттестация педагогических и руководящих работников
· оказание методической помощи, 

· работа учителей в МО предметников района,

· участие в конкурсах и конференциях

· работа МО учителей школы по предметам:

Гуманитарный профиль (руководитель Иванова Л.Н.)

Физико-математический профиль (руководитель Вяликова М,В.) Естественно – научный профиль и искусство, технология, спорт (руководитель Ежова Т.Н,,Ведехина Н.А.)
Начальное звено школы (руководитель Зубкова Л.Н.)

 Количественный и качественный состав ШМО в этом году остался без изменений.

Пять учителей школы  являются руководителями районных МО: 
Астафьев И.А. – учителей ОБЖ,
Романова Н.С. – учителей химии 
Зубкова Л.Н.- учителей начальных классов, 
Вяликова М.В. – учителей математики

Копылова Т.В. – заместителей директоров по воспитательной работе. 
Так же Харламова Л.Л. девятый год руководит районным МО библиотекарей.

Поставленные задачи на 2022-2023 учебный год в основном выполнены, решались через совершенствование методики проведения урока, через посещение различных семинаров, как в рамках школы, так и семинаров, проводимых на базе ОАОУ ДПО «РИПР» и других школ района и города Великого Новгорода. А также через ознакомление учителей с новой методической и педагогической литературой. В школе работали 4 школьных методических объединений учителей предметников. МО имели годовые планы работы, в которых были поставлены единые цели и задачи, пути их реализации. Заседания проводились не реже 1 раза в четверть. Темы по самообразованию выбираются исходя из интересов самого учителя, а так же из того, что трудно дается учителю. Хотя в текущем году имела приоритет как и в предыдущих годах тема введения стандартов, а так же внедрение в практику школы точек роста и цифровой образовательной среды.
Школа принимала активное участие в методической работе района.  Учителя школы принимали активное участие в работе районных методических объединений и семинаров.   
В течение года учителя школы успешно продолжили освоение дистанционных образовательных технологий с применением электронного  обучения. На это потребовалось много усилий и терпения, но трудности были преодолены.
В конце учебного года учителя школы приняли активное участие в конкурсах различного уровня. Конкурс «Учитель года – 2022»  проходил в школе  в дистанционном режиме. Участие в районном очном конкурсе приняли участие: учитель физического воспитания Скуматова Т.Н в номинации «Учитель здоровья – 2023» и учитель начальных классов Москвина В.А. в номинации «Педагогический дебют – 2023».  По результатам 3 место получила Москвина ВА и Скуматова ТН.
В 2022-2023 учебном году школа продолжила активное участие в работе электронного дневника. Зарегистрированы 100% учащихся школы и их родителей, все учителя и администрация. Все зарегистрированные стороны ведут активную работу в дневнике.  Так же в учебном году ведется работа в системе АИС зачисление, которая соотносится с Дневником ру. В этом году в плане работы с Дневником.ру наметились большие сдвиги. Учителя активно работают в дневнике, своевременно ведут записи и выставляют отметки. В планах в последующем перейти на электронный дневник полностью.
Началась активная работа на платформе СФЕРУМ.
Аттестация – одно из направлений в работе по формированию индивидуального стиля деятельности учителя и одна из форм, способствующих росту педагогического профессионализма. В школе работает высококвалифицированный  педагогический коллектив, способный обеспечить высокий уровень профильного обучения, создать условия для индивидуального развития учеников.
В этом учебном году прошли аттестацию 6 учителей:

на соответствие занимаемой должности аттестовались:
Николаева Е.А., учитель русского языка и литературы
Паршонкова Д.А., заместитель директора по УВР

 На высшую категорию аттестовались 5 учителей:
Вяликова М.В., учитель математики и информатики
Иванова Л.Н., учитель русского языка и литературы
На первую категорию аттестовались 3 учителя:

Мищихина Е.Г., учитель начальных классов
Юрченко И.А., учитель русского языка и литературы

Таким образом, качественный состав педагогических работников школы стало:
	Категория
	2019-2020
	2020-2021
	2021 - 2022

	Высшая категория
	9 учителей – 26%
	7 учителей–21,87%
	6 учителей – 18.75%

	Первая категория
	5 учителей – 14%
	7 учителей- 21,87%
	6 учителей – 18.75%

	 Соответствие занимаемой должности
	15 учителей – 43%
	16 учителей – 50%
	19 учителей–59.37%

	Без категории
	6 учителей – 17%
	2 учителя – 6,25%
	1 учитель – 3,12%

	Всего
	35
	32
	32
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По прежнему в коллективе преобладает по аттестации – соответствие занимаемой должности, что в дальнейшем необходимо менять, так как для этого есть потенциал. Уменьшилось количество учителей без категории, хотя и пришли молодые педагоги, увеличилось количество соответствия занимаемой должности, так как молодые специалисты без категории аттестовались на соответствие занимаемой должности.
Важным направлением педагогической деятельности коллектива является постоянное совершенствование педагогического мастерства педагогических кадров через курсовую систему повышения квалификации (организация и контроль). В текущем году была запланирована курсовая подготовка для 12 педагогов по различным направлениям. График прохождения курсовой подготовки был составлен так, что  курсы растянуты на весь 2023 год. К концу года курсы должны быть пройдены.

По профилю преподаваемого предмета – 33 учителей

По коррекционным технологиям – 2 учителей
Так же 2 педагога школы прошли курсовую подготовку ПК «Школа современного учителя» на «Цифровой платформе ДПО»: Романова НС, Николаева ЕА
Так же 12 педагогов школы прошли дистанционно курсовую подготовку для работы по обновленным ФГОС СОО для 10 класса.

Все педагоги школы прошли курсовую подготовку по ФГОС НОО и ООО.

В 2022/2023 учебном году были проведены заседания педсоветов со следующей тематикой: 
1. Анализ учебно-воспитательной работы за 2021-2022 учебный год. Задачи на 2022-2023 учебный год.

2. О выпуске учащихся 11 и 9 кл 

3. О выпуске учащегося 9 кл
4. Итоги первой четверти 2022-2023 учебного года

5. Итоги учебно – воспитательной работы МАОУ Пролетарской СОШ за 1-е полугодие 2022-2023 учебного года. 
6. Итоги 3 четверти 2022-2023 учебного года
7. О допуске к экзаменам учащихся 9,11 классов
8. О переводе учащихся 1-4,5-8
9. О переводе учащихся 10  класса
10. О выпуске учащихся 9 класса
11. О выпуске учащихся 9,11 классов

12. О выпуске учащихся 9 класса
Функции педсоветов реализовывались через осуществление планирования, регулирование качества образовательного процесса, развитие педагогического мастерства. К подготовке педсоветов, к выработке их решений привлекались учителя, привлекалась психолого – педагогическая служба, что способствовало повышению их эффективности, созданию атмосферы заинтересованного обсуждения. Содержание педсоветов включало в себя изучение лучших традиционных и новых образцов педагогической деятельности по проблеме школы, аналитический материал всех образовательных областей, анализ применения педагогами имеющейся в школе  компьютерной техники в учебном процессе, анализ использования учителями в практической деятельности современных педагогических технологий, обсуждение проблемных ситуаций, возникающих в ходе реализации ФГОС. Помимо аналитических материалов, включающих в себя результаты контроля по направлениям деятельности школы, вынесенным в тематику педсоветов, основной акцент был сделан на развитие творческой инициативы педагогов в решении актуальных задач и проблем, стоящих перед школой  и определении перспектив роста педагогического  и ученического коллективов. Решения педсовета в большинстве своем носили конкретный характер, соответствовали выводам и предложениям, содержащимся в выступлениях по обсуждаемым вопросам, определялись сроки и ответственные за исполнение решений.

Выводы: Вопросы методической работы постоянно выносятся на педагогический совет, где принимаются решения, связанные, в том числе с организацией работы над единой методической темой, внедрением в практику достижений психолого-педагогической науки и передового опыта. На заседаниях педсоветов рассматриваются и решаются проблемы повышения профессионального мастерства учителей в тесной связи с результатами учебно-воспитательного процесса, заслушиваются выступления учителей с материалами из опыта работы.  
Рекомендации: в новом учебном году необходимо активнее использовать нестандартные, новые формы проведения педсоветов, усилить их аналитический характер.
Все учителя школы объединены в методические объединения по смежным предметам и вовлечены в методическую работу. Каждое МО работает над своей темой, тесно связанной  с методической темой школы, и в своей деятельности, прежде всего, ориентируется на организацию методической помощи учителю в межкурсовой период. На своих методических заседаниях обсуждают разные вопросы согласно плану работы МО.
Методические дни  и тематические педсоветы, намеченные ранее в плане работы в этом учебном году не проводились из-за сложной эпидемиологической обстановки. 
  В течение учебного года проводились предметные месячники математики и физики, русского языка и литературы, биологии и географии, истории и обществознания, физической культуры. Во время этих месячников применялись самые разнообразные методы и формы их проведения:

· нестандартные формы проведения уроков (путешествия, конференции, игры)

· конкурсы

· олимпиады

· устные журналы

· викторины 

· написание рефератов

· конкурсы газет, зарисовок, кроссвордов

· школьные вечера

В этом учебном году  учащиеся школы с1 по 11 классы приняли активное участие в международных игровых конкурсах: по русскому языку «Русский медвежонок» (47 участников), по математике «Кенгуру» (53 участника), по мировой художественной культуре «Золотое руно»(39 участников), политоринг (58 участников), по литературе «Пегас» (31 участник), по окружающему миру «Человек и природа» (54 участника). Во всех олимпиадах дети показали хорошие результаты не только на уровне района, но и на уровне региона. Политоринг – тестирование по четырем основным предметам помогает выявить возможности и способности каждого ученика в отдельности. Он показывает уровень владения не только отдельными предметами (математика, русский язык, чтение, окружающий мир, но и дает возможность увидеть уровень овладения УУД).
    Но вместе с положительными моментами в методической работе школы есть проблемы, на которые в 2023 – 2024 учебном году необходимо обратить особое внимание. К нерешенным проблемам можно отнести следующие:
 - недостаточная аналитическая деятельность методических объединений, 
- отсутствие качественных изменений в содержании работы МО, преобладание традиционных форм работы, недостаточно конкретное и продуманное планирование работы МО,
- на уроках не все учителя создают такие учебные ситуации и используют такие формы и методы, которые обеспечили бы эффективную познавательную деятельность всех учащихся в меру их способностей и подготовленности, 
- слабо налажена система взаимопосещений внутри МО, 

- отсутствие публикаций.
- низкий процент учителей, аттестованных на первую и высшую квалификационные категории.
Анализ методической работы школы показал, что методическая тема школы соответствует основным задачам, стоящим перед образовательным учреждением.     Главное в методической работе – оказание реальной действенной помощи учителям. В нашей школе за этот учебный год поставленные задачи в основном успешно реализованы. Методическая работа представляет относительно непрерывный, постоянный, повседневный процесс, сочетаясь с курсовой переподготовкой, муниципальными и региональными семинарами и конференциями, профессиональными конкурсами различного уровня.
Школа  немыслима, если сами педагоги не ориентируются на достижение высоких личных, профессиональных и иных достижений. Учитель, ориентированный на достижения, является примером для учеников и доказательством состоятельности методов его работы. Поэтому задачей школы является поддержание мотивационной среды, которая способствует укреплению позитивного настроя педагогов на работу, поддержанию у них желания вносить в свою деятельность необходимые для развития образовательного учреждения изменения, совершенствовать свою психолого-педагогическую и предметную компетентность.
Задачи на 2023-2024 учебный год:
1. Создание условий для введения и реализации ФГОС НОО, ФГОС ООО, ФГОС СОО  в 1- 4х, 5- 7 х, 10  классах
2. Осуществление координации действий МО по различным инновационным направлениям
3.     Развитие благоприятной и мотивирующей на учебу атмосферы в школе, обучение обучающихся навыкам самоконтроля, самообразования и формирования универсальных учебных действий

4.     Создание развивающей образовательной среды на основе внедрения дистанционных образовательных технологий
5.     Расширение образовательного пространства для инновационной  и научно-исследовательской деятельности в рамках проектов «Цифровая образовательная среда» и «Точка роста».

6.     Повышение профессиональной компетентности педагогов через систему непрерывного образования, активизация деятельности коллектива по реализации инновационных программ
7. Повышение мотивации педагогов в росте профессионального мастерства.
8. Создание условий для реализации ФГОС для детей с ОВЗ.
9. Совершенствования системы диагностики, направленной на повышение уровня обученности, воспитанности и степени реализации способностей и возможностей каждого обучающегося; 
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