


Информационная справка
225 ученика начальной школы с 1 по 4 класс получают в 2023/2024 учебном году горячее питание - бесплатный завтрак. Общая стоимость на каждого ребенка ежедневно составляет 88,36 р. Меню нашей столовой согласовано с Роспотребнадзором.
Ежедневно организовано горячее питание для учащихся: комплексные завтраки (стоимость – 110 рублей) и комплексные обеды (стоимость - 130 рублей).
Школьная столовая - это современный обеденный зал на 200 мест и буфет. В школьной столовой есть современное кухонное оборудование: посудомоечная машина, витрина холодильная, шкаф холодильный, кипятильник, раздаточная линия для 2-х блюд, столы, стеллажи, подключена новая вентиляционная установка. Приготовление пищи осуществляется из продуктов, закупаемых ИП Белоусов непосредственно на кухне столовой.
В соответствии с областными нормативами финансирования мер социальной поддержки обучающихся в нашей школе для 96 учащийся с ограниченными возможностями здоровья организованы обеды и завтраки. Для них предоставляется компенсация в размере 65,5 рублей в день (1-4 классы) и 92 рубля в день (5-9 классы).
С 1 января 2020 года изменились областные нормативы на компенсацию на питание. Компенсация составляет 45 рублей в день.
Компенсация на питание предоставляется малоимущим семьям на обучающихся, которые обучаются школе, в том числе на дому и семьям независимо от дохода и семьям с детьми-инвалидами, которые обучаются в школе, в том числе на дому. Компенсация на питание предоставляется ежемесячно. Размер компенсации на питание определяется из расчета 45 рублей в учебный день на одного обучающегося. Родители оплачивают питание ребенка самостоятельно. (Размер компенсации на питание не должен превышать фактические расходы на питание обучающегося).
График работы столовой с 8:00 доя 15:00. Организатор питания - индивидуальный предприниматель Белоусов О.В. Ответственный за организацию питания обучающихся от школы Алексеева Д.В.(816)2744167

